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    Všem jubilantům, kteří v květnu oslaví své narozeniny, 
srdečně blahopřejeme:  

 
Miloslava Lněničková 
Josef Kuchta 
Petr Kalvoda 
František Klusoň 
Petr Vopařil 

 
„Zapište si do svého srdce,   

že každý den je ten nejlepší den v roce.“ 
Ralph Waldo Emerson 

Veřejné zasedání dne 17. 4. 2023 
Přítomno bylo 8 členů ZO. 

ZO schválilo: 
- kupní smlouvu AKJ 4/2023, kde obec Sebranice 
dle geometrického plánu č. 557-54/2022 prodává část pozemku 
p. č.  505/1 v obci Sebranice, katastrální území Sebranice u Lito-
myšle. Celkem 16 m2 za cenu 4.000,- Kč. Smlouva je uzavřena 
mezi obcí Sebranice a Jindřiškou Lopourovou a Zdeňkem Vraspí-
rem. Vklad do KN si hradí kupující. 
- kupní smlouvu AKJ 5/2023, kde obec Sebranice 
dle geometrického plánu č. 557-54/2022 kupuje část pozemku 
st. p. č. 5 v obci Sebranice, katastrální území Sebranice u Litomyš-
le. Celkem 16 m2 za cenu 4.000,- Kč. Smlouva je uzavřena mezi 
obcí Sebranice a Jindřiškou Lopourovou a Zdeňkem Vraspírem. 
Vklad do KN si hradí kupující. 
- provést revizi pasportu komunikací.  
- smlouvu o nájmu části pozemku p. č. 341/15 v katastrálním úze-
mí Sebranice u Litomyšle v obci Sebranice. Smlouva je uzavřena 
mezi obcí Sebranice a Adélou Bartoňovou, IČ: 17090741, 
M. Švabinského 749, 572 01 Polička. Účel nájmu je provozování 
stánkové činnosti s prodejem jídel a nápojů včetně posezení 
pro zákazníky a možnosti parkování food trucku. Pronájem je 
pro sezónu 2023. 
- smlouvu o dílo mezi obcí Sebranice a Stavebním sdružení Boštík 
s.r.o. Předmětem plnění je stavba „Přestavba zázemí u Mikuláš-
ku“. 
- návrh obce Lubná jako zřizovatele Základní školy Lubná-
Sebranice o poskytnutých financích pro ZŠ Lubná, a to ve stejné 
výši jako je nájem ZŠ Sebranice. Dohoda obcí: 
a) nájem se nebude zvyšovat z důvodu větší plochy při rekonstruk-
cích budov I. a II. stupně. 
b) každý rok se projedná rekapitulace příjmů a poskytnutých finan-
cí v zastupitelstvu obcí Lubná a Sebranice. 
- poskytnout příspěvky z rozpočtu obce v celkové výši 255.000 Kč 
na rok 2023, s vyúčtováním dotace do 20. 12. 2023. 
- smlouvu o sdružování prostředků na nákup výměnného fondu 
pro knihovny v regionu Pardubice. Smlouva je uzavřena mezi obcí 
Sebranice a Městskou knihovnou ve Svitavách. 
- podání žádosti o bezúplatný převod pozemků p. č. 466/6, 141/21, 
466/8, část pozemku p. č. 491/3 a část pozemku p. č. 143/7 
v katastrálním území Sebranice u Litomyšle v obci Sebranice, a to 
podle § 7 odst. 2 a 4 písm. a), b) zákona č. 503/2012 Sb., 
o státním pozemkovém úřadu a o změně některých souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Pozemky p. č. 466/6, 
141/21 a 466/8 jsou zastavěny pozemní komunikací ve vlastnictví 
a správě obce Sebranice. Dále je zastavěna část pozemků 
p. č. 491/3 a 143/7 pozemní komunikací ve vlastnictví a správě 
obce Sebranice.   
- smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-
2024781/VB/1. Smlouva je uzavřena mezi obcí Sebranice a ČEZ 
Distribuce, a.s. 
- Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení 
místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospo-
dářství ev. č. 70/0099. Smlouva je uzavřena mezi obcí Sebranice, 
IČ: 00277339, 569 62 Sebranice 30 a EKO-KOM, a.s., 
IČ: 25134701, Na Pankráci 1685/17, 140 21 Praha 4. 
 
ZO přijalo doporučení: 
- výběrové komise o nejvhodnější nabídku pro „Oprava místní 
komunikace v obci Sebranice“ – Hradčany. ZO doporučilo pode-
psat smlouvu o dílo s fi DS DELTA, s. r. o., IČ: 27521907, 569 63 
Lubná 183, v celkové ceně 3.559.845,80 Kč. 
 
ZO vzalo na vědomí: 
- plnění rozpočtu v příjmech a výdajích za 1/Q 2023. 
- zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2022 obce 
Sebranice Pardubickým Krajem. Při přezkoumání hospodaření 
obce za rok 2022 nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
Starostka doporučila zastupitelům, aby byla provedena kontrola 
hospodaření s majetkem v MŠ Sebranice a byla provedena kontro-
la finančního a kontrolního výboru v hospodaření obce Sebranice. 
 

Lenka Karalová, starostka obce 

Společenská kronika 

Pravidelný svoz odpadů 
Květen 2023 

Popelnice: 12. 5., 26. 5. 
Plasty: 15. 5. 
Papír, olej, plechovky: 26. 5. 

Z jednání ZO 

     Vážení, 
     s velkou radostí bych chtěl poděkovat všem, kteří se zúčastnili 
naší Velikonoční zábavy. Díky vaší účasti se tato událost stala 
ÚSPĚŠNOU, a jsem velmi rád, že jsem mohl být její součástí. 
     Doufám, že jste si užili příjemný večer plný zábavy a nezapo-
menutelných momentů. Těším se na další příležitosti, kdy se opět 
sejdeme a budeme si společně užívat skvělou atmosféru. 
     Rád bych poděkoval všem, kteří se podíleli na pořádání zába-
vy a kapele Arzekt za skvělé vystoupení - DÍKY! 

Filip Tměj 

Poděkování 

Srdečně Vás zveme  
na oslavu svátku  

DNE MATEK  
v neděli 14. května 2023  
ve 14 hodin v KD Sebranice 

Vystoupí děti z mateřské  
a základní školy. 

Občerstvení zajištěno. 

Pozvánka na Den matek 

Diamantová svatba 
     Dne 20. dubna 2023 oslavili společných 60 let života manželé 
Marie a Josef Kučerovi z Kaliště.  
     Výročí svatby je oslavou lásky, důvěry, sounáležitosti, toleran-
ce, pochopení. Nejsou tolik důležité věcné dary, ale smysl pro to, 
vzájemně si naslouchat, podporovat se, zvládat neduhy a trápení.  
     Manželům Kučerovým přejeme mnoho dalších společně proži-
tých let plných lásky, zdraví a pohody.  

Obecní úřad Sebranice 
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Poznáváte? 

Foto J. Vomáčka 4x 



-4- 

Pokračování z minulého čísla sebranických novin. 
     Po prohlídce Hradce Králové – metropoli Hradecka zavítáme  
do okolních sídel. Nejdříve se podíváme do Nechanic. Sídlo je po-
prvé zmiňováno roku 1228, k roku 1235 je tu doložen trh. Posled-
ním držitelem se stala hraběcí rodina Harrachů, která si po požáru 
svého zámku v Sadové roku 1844 zvolila za centrum panství Ne-
chanice, neboť nedaleko vyrůstalo jejich nové rodinné sídlo – Hrá-
dek u Nechanic. Roku 1867 byly Nechanice povýšeny na město. 
Narodil se zde hudební skladatel Jan Křtitel Vaňhal, dále jezuitský 
malíř Ignác Raab, malíř Jan Nowopacký a ministr financí a politik 
Alois Rašín, jeho pamětní deska je na zdejší škole. Kostel Nanebe-
vzetí Panny Marie byl nejdříve přestavěn barokně, poté empírově, 
do dnešní podoby byl upraven na konci 19. století. Na náměstí stojí 
barokní socha sv. Anny Samotřetí, v Pražské ulici socha sv. Jana 
Nepomuckého. V bažantnici je vojenský hřbitov padlých ve válce 
roku 1866 s pomníkem. V okolí Nechanic je malebná krajina. 

     Coby kamenem dohodil 
od Nechanic leží Hrádek 
u Nechanic, o kterém jsem se 
již zmínil výše. Je to velmi 
zajímavé sídlo, proto si ho 
prohlédneme. Hrádek je mi-
mořádně významnou památ-
kou romantického období – 
předlohou projektu byl zámek 
Grewe Hall v Cheshire. A aby 
byl zámek tudorovským sídlům  
co nejpodobnější, vybral si 

kníže František Adam Harrach věhlasného londýnského architekta 
B. E. Lamba, který je autorem plánů monumentálního sídla. Stavba 
zámku proběhla v letech 1839–1857. V centru stavby je hranolová 
věž, na niž navazují jednopatrová křídla. Osová souměrnost zámku 
byla porušena pozdější dostavbou strážní hranolové věže. Repre-
zentativní průčelí hledí do krásného anglického parku, terasu před 
ní zdobí renesanční mříž ze 16. století a plastiky dvou lvů 
ze 13. století, dovezeny byly z italských Benátek. Zařízení interiéru 
zámku je mimořádně hodnotné, precizní štukatérské a řezbářské 
práce jsou ve stylu severské pozdní renesance. Některé stavební 
prvky jako stropy, portály anebo obložení sem byly přemístěny 
z jiných zámků. Nádherné obrazy a perfektní umělecká výzdoba 
pocházejí z Benátek, Anglie, Rakouska, Německa a Francie.  
Ze všeho vane neuvěřitelná krása a harmonie, která je lékem 
pro duši i pro tělo. Nechte se léčit krásným uměním. 
     Zámecká kaple je zaklenuta precizní novogotickou klenbou. 
Autorem plastiky na oltáři je věhlasný Mnichovan Schönlaub. Hod-
notné zařízení kaple pochází z 15. a 16. století. Zámek je obklopen 
skvostným anglickým parkem, v němž bylo zřízeno golfové hřiště 
s devíti jamkami. Tak jako Nechanice, tak i Hrádek u Nechanic leží 
v nádherné a svěží přírodě, která láká k dlouhým vycházkám. 
     Třebechovice pod Orebem je 
další sídlo, které si při pouti Hra-
deckem prohlédneme. Město leží 
pod pahorkem Oreb (265 m), který 
byl pojmenován podle starozákon-
ní hory. Na vrcholu kopce je malý 
kostel Božího těla z roku 1835. 
Třebechovice se celosvětově pro-
slavily betlémy, sídlí tu i specializo-
vané muzeum. Jeden Betlém po-
stavili i na náměstí – je 
z dřevěných špalků a stojí poblíž 
mariánského sloupu. V již zmíněném muzeu betlémů je vystaven 
naprosto unikátní dřevěný mechanický třebechovický betlém, který 
jezdí obdivovat turisté z celého světa. Betlém byl řezbáři vytvořen 
okolo roku 1890 a je dílem J. Probošta a J. Kapuciána. Je 7 m 
dlouhý, 2 m vysoký a 3 m hluboký. Má 400 postav, necelá čtvrtina 
je pohyblivých, buď samostatně nebo na pásech – transmisích. 
Součástí expozice jsou i další lidové betlémy. 
     Z dalších památek si prohlédneme pozdně barokní kostel  
sv. Ondřeje od F. Kermera, postavený byl v letech 1767–1770. 
Nádherný oltář je od J. Kramolína. Novogotický evangelický kostel 
byl postaven v roce 1877. Na náměstí si prohlédneme mariánský 
sloup, sochu Nejsvětější Trojice a kašnu, která původně stála 
na Václavském náměstí v Praze.  
     Ze slavných rodáků Třebechovic uvádím Petra Richtera, spolu-
žáka ze Střední zemědělské a technické školy v Kostelci nad Orlicí. 
Petře, posílám Tobě i Karin vřelé pozdravy skrze Sebranické novi-
ny.  
Pokračování v příštím čísle Sebranických novin. 

Josef Trojtler 
 

Denivky – Hemerocallis 

Pokračujeme dalším čtyřlístkem špičkových denivek.  
Anzac – šlechtitel Parry. Až 17 cm velké, hvězdicově tvarované, 
rudě červené květy mají žluté hrdlo a světle žluté středové linky. 
Denivka patří mezi nejkrásnější sytě rudé odrůdy. Na denivkovém 
záhoně dominuje a nikdo ji nepřehlédne. Naprostá nádhera. 
Apple spring – Jablečné jaro – šlechtitel Stamile. Voňavé, 15 cm 
velké květy jsou jabloňově růžové s pastelově zeleným paprskovi-
tým hrdlem a šartresky zelenými okraji petálů, které jsou výrazně 
zřasené. Krásná exotická Stamileovka. Paráda. 
Apricot jade – Meruňkový nefrit – šlechtitel Stamile. Velmi voňavý 
čistě meruňkový self s 15 cm velkými květy, které jsou výrazně 
zvlněné a mají manšestrovou texturu. Malé hrdlo je nefritově zele-
né. Vynikající denivka v barvě meruněk. Originální. 
Arabian veil – Arabský závoj – šlechtitel Salter. Levandulově pur-
purové, 15 cm velké květy mají velký křídově bílý vodoznak a roz-
sáhlé zeleně žluté hrdlo. Jemně nařasené okraje petálů jsou silně 
krémově lemované se zelinkavým nádechem. Perfektně vybarvená 
odrůda.  

Josef Trojtler 

Anzac  
Apple spring  

Biome Arabian veil  

Monumentální zámek v Hrádku  
u Nechanic 

Část Třebechovického betlému 
od Probošta a Kapuciána 

Národopisné oblasti – Hradecko 

     Opět zdravím všechny, kdo mají 
kladný vztah k přírodě a zvláště 
k nejpilnějšímu hmyzu, a to jsou 
včelky.  
     Jaro ukazuje svou mocnou sílu, 
ale zima se také ještě nechce vzdát 
své vlády. Pro včely by bylo dobré 
teplejší počasí, aby mohly využít 
rozkvétající přírodu.  
     A nyní několik řádků o včelařské 
soutěži Zlatá včela. V letošním roce 
se krajská soutěž konala v Ústí 
nad Orlicí. Měl jsem obavy, jestli 
včelaříci zvládnou učit se na soutěž, 
když měli před sebou přijímací 
zkoušky. Oni to však zvládli na vý-
bornou. Dva dny před soutěží pro-
běhly přijímačky a v sobotu 23. 4. 
byla soutěž. Mé obavy však byly zbytečné a chlapci se umístili 
na předních místech jako v minulých letech. 
Jejich umístění bylo:  
na 1. místě Filip Malý 
na 3. místě Tomáš Kadidlo 
na 4. místě Josef Nagy 
na 5. místě Honzík Motyčka 
na 9. místě Martin Flídr 
 
     Do celostátního kola postoupili Filip Malý a Tomáš Kadidlo. 
Moc včelaříkům děkuji za jejich výkon a věřím, že i jejich včelaření 
bude úspěšné. 

Jiří Křivka 

Včelařská soutěž Zlatá včela 
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Co se děje za dveřmi ZŠ? 

Okresní kolo konverzační soutěže v angličtině 
     Ve čtvrtek 23. března 2023 proběhlo na III. základní škole  
v Litomyšli okresní kolo konverzační 
soutěže v anglickém jazyce pro žáky 
druhého stupně základních škol a stu-
denty víceletých gymnázií.  
     Soutěž se skládala ze dvou částí - 
poslechové a ústní. V první části soutě-
žící na základě slyšeného slova plnili 
zadané úkoly. V části druhé potom kon-
verzovali s porotou na vylosované téma. Hodnocena byla plynulost 
projevu, rozsah slovní zásoby, správná výslovnost, ale také poho-
tová reakce na otázky zkoušejících. 
     Naši školu v soutěži reprezentovala vítězka školního kola Valé-
rie Šprojcarová z deváté třídy.  Ačkoliv se Valérii prvenství ze škol-
ního kola obhájit nepodařilo, byla to pro ni tak velmi dobrá zkuše-
nost, která se jí v životějistě nikdy neztratí.    

Mgr. Leona Plešingerová 

Návštěva Prahy a Národního divadla 
     V úterý 28. března se žáci osmé a deváté třídy vydali na výlet 
za kulturou do Prahy. Po tříleté covidové odmlce jsme tak opět 
obnovili tradici naší školy a navštívili jsme Národní divadlo.   
     Nejdříve jsme absolvovali komentovanou prohlídku budovy, 
při které jsme byli seznámeni s historií stavby divadla, a ve sklepe-
ní jsme si prohlédli základní kameny, položené do základů stavby 
v roce 1868. Poté jsme se posadili do hlediště a vyslechli zajíma-
vosti o výzdobě sálu a dalších prostor budovy. Nakonec jsme zaví-
tali na venkovní terasu, odkud se nám naskytl krásný výhled 
na vltavské nábřeží, Petřín a dominantu Prahy – Pražský hrad.  
     Večer nás potom čekalo představení „Pýcha a předsudek“ 
zpracované podle knihy Jane Austenové. Z řad prvního balkonu 
jsme mohli sledovat výkony našich známých divadelních i filmo-
vých herců, např. Lucie Juřičkové, Davida Prachaře, Jany Stryko-
vé, Pavla Baťka či Ivy Janžurové.  
     Kolem půl jedenácté večer jsme už zase všichni seděli 
v autobuse a vydali jsme se na zpáteční cestu domů. Ačkoliv jsme 
kvůli rannímu zpoždění vlivem nepříznivého počasí nestihli pláno-
vanou procházku přes Karlův most na Pražský hrad, výlet do Pra-
hy se nám přesto velmi vydařil. 
     Vstupné do divadla si žáci platili sami, dopravu hradila škola. 

Mgr. Leona Plešingerová 

Přijímačky nanečisto 
     Dne 21. března 2023 si žáci deváté třídy vyzkoušeli přijímací 
zkoušky „nanečisto“ i na naší škole. Navázali jsme tak na zkuše-
nosti z minulých let, kdy ohlasy byly většinou pozitivní. Cílem bylo 
ukázat žákům úroveň jejich vědomostí, alespoň částečně je připra-
vit na stresovou situaci a donutit je zmobilizovat síly před blížícími 
se přijímacími zkouškami. 
     Dopoledne žáci pracovali 
na testech z matematiky, českého 
a anglického jazyka. Po polední 
přestávce budoucí studenti a učni 
absolvovali pohovor, ve kterém 
zkušební komise hodnotila vystupo-
vání žáků a schopnost pohotově 
reagovat. Otázky byly zaměřeny 
na volbu budoucí školy a plány 
do budoucna z hlediska dalšího 
studia či uplatnění v praxi. Zkušební 
komisi také zajímal všeobecný přehled žáků a znalost českých 
dějin. Při pohovoru nás příjemně překvapilo přirozené vystupování 
žáků, jejich promyšlené odpovědi nebo zdůvodnění volby školy.  
     Žáci s nejvyšším počtem dosažených bodů v jednotlivých čás-
tech: 

Český jazyk  43 bodů  Jana Mokrejšová 
Anglický jazyk  46 bodů  Jana Mokrejšová  

     a Valérie Šprojcarová 
Matematika 46 bodů Tomáš Kadidlo 
Pohovory  20 bodů Valérie Šprojcarová 
Celkové pořadí: 

1. místo  Jitka Rubková  133 bodů 
2. místo  Valérie Šprojcarová  128 bodů 
3. místo  Tomáš Kadidlo  127 bodů 

Andrea Kvasničková, výchovná poradkyně 

Matematický Klokan 
     V pátek 17. 3. 2023 se žáci 2. až 9. třídy zúčastnili mezinárodní 
matematické soutěže Klokan. Úlohy byly rozděleny podle nároč-
nosti (za 3 body, 4 body a 5 bodů). Výběr odpovědí z nabízených 
možností umožnil žákům využít intuici a odhad. Za špatnou odpo-
věď však ztratili bod. Soutěž byla velmi náročná. Při řešení úloh 
museli žáci uplatnit znalosti z matematiky, logické myšlení a pro-
storovou představivost.  
    
     Vítězové školního kola jednotlivých kategorií: 
Kategorie CVRČEK (pro 2. a 3. třídu, max. 90 bodů) 
Kateřina Kadidlová   3. třída  73 bodů 
Kategorie KLOKÁNEK (pro 4. a 5. třídu, max. 120 bodů) 
Marek Mokrejš   5. třída  110 bodů 
Kategorie BENJAMÍN (pro 6. a 7. třídu, max. 120 bodů) 
Eliška Jánová   7. třída  98 bodů 
Kategorie KADET (pro 8. a 9. třídu, max. 120 bodů) 
Tomáš Kadidlo  9. třída  95 bodů 
 
     Výsledky našich žáků byly zařazeny do celorepublikové statisti-
ky a Marek Mokrejš se umístil se svými 110 body na krásném dru-
hém místě v rámci okresu Svitavy. 

Mgr. Andrea Kvasničková 

Pavel Kuchta u pohovoru 

Písemné testy 
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Co se děje za dveřmi ZŠ? Zprávičky z mateřské školičky 

Zápis dětí do 1. třídy 
     Život v trávě – to bylo téma letošního zápisu, který proběhl 
na naší škole ve středu 12. 4. 2023. Dvě desítky dětí si na čtyřech 
stanovištích vyzkoušely, jestli jsou na nástup do školy připraveny.  
     Paní učitelky 1. stupně kamarádským způsobem lehce ověřo-
valy kritéria školní zralosti – hrubou motoriku, grafomotoriku, pro-
storovou orientaci a řazení obrázků zleva doprava, geometrické 
tvary, matematické představy a řečový projev. Za splněné úkoly 
dostaly děti do průvodního listu razítka. Celým zápisem je prová-
zeli nejen jejich rodiče, ale i žáci pátého ročníku.  
     Pro budoucí prvňáčky to bylo první seznámení se školou 
a s novými paními učitelkami i paní ředitelkou. Všechny děti 
za svoji šikovnost dostaly pamětní list a několik dárečků.  
     Všem rodičům děkujeme za důvěru a vážíme si toho, že se 
rozhodli pro naši školu. Dětem přejeme, aby byly v naší škole rády.  
 

Mgr. Ilona Břeňová, učitelka 
 

Budoucí prvňáčci na stanovištích:  

Odměny po zápisu  

Pomocníci z 5. třídy 
Foto: ZŠ 10x 

Máváme ze školky a přejeme krásné jaro 

Co nového u mladých hasičů 

     V minulém vydání Sebranických novin 
proběhla informace k připravované úklidové 
akci ke Dni Země – Ukliďme Česko – Ukliďme 
si Sebranice, v sobotu 1. 4. 2023. Účastnili se 
hlavně sebraničtí mladí hasiči, ale zapojit se 
mohl kdokoliv jiný.  
     Počasí v sobotní ráno úklidu zrovna nepřá-
lo, ze zamračené oblohy padal déšť, chvílemi 
i dost intenzivní. Zvažovalo se tedy, zda úkli-
dovou akci zrušit úplně, přesunout na odpo-
ledne, nebo zkusit aspoň chvíli uklidit 
i za deště to nejnutnější. Ohled byl brán 
zejména na děti a předcházení nachlazení 
ze špatného počasí. V 9 hod. jsme se přece 
jen sešli u kapličky na návsi. Mladí hasiči 
v počtu 10 dětí. A připojilo se k nám ještě pár 
sebranických dětí a dospělých. Další, kteří se 
chtěli účastnit, možná odradila opravdu nepří-
zeň počasí nebo nemoc. Tak třeba příští rok. 

     Všichni vybaveni oblečením do 
deště, úklidovými pomůckami 
a dobrou náladou jsme se vydali ve 
skupinkách uklidit tato místa:   
prostranství kolem mostu a kraj lesa 
směr Střítež, odtud zpět kolem poto-
ka a silnice směr koupaliště, les u 
koupaliště směr na Sebranice, pro-
story „odpočívadla“ v otáčce směr na 
Litomyšl, cestička od autobusové 
zastávky na Pohoře ke Karlovu, po-
dél silnice u MŠ, jídelny ZD, 
k obchodu Qanto.  
     Během úklidu nám začalo přát 

počasí, déšť vystřídalo slunce. V 11 hodin bylo uklizeno, a tak 
jsme se sešli u domu č. p. 108, kde jsme se občerstvili opečením 
špekáčků.   
     Úklidový materiál byl zajištěn 
od obce paní starostkou L. Karalo-
vou, která se do úklidu též zapoji-
la. Za vše paní starostce MOC 
DĚKUJEME. DÍKY patří též panu 
Vopařilovi, který zajišťoval snos 
a odvoz odpadu. Celkem se na-
sbíralo 30 pytlů odpadu. Největ-
ším „úlovkem“ byla autosedačka 
vyhozená „nenápadně“ vedle po-
toka pod mostem směr Střítež.  
     Za mladé hasiče musím říct, 
že děti s nadšením hledaly odpad 
a sbíraly jej. Daly slovo na to, že nebudou do přírody odhazovat 
nic, co tam nepatří, a budou to říkat i svým kamarádům.       
     Ještě jednou všem velké díky za úklid vesnice a jejího okolí. 

Radka Večeřová 

Připraven k úklidu, 
jde se na to  

Mladí hasiči uklízí; foto: MH 3x 
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Slavnostní historický prapor SDH Sebranice – poděkování dárcům 

     Vážení občané, hasiči a příznivci našeho sboru, 
     slavnostní prapor s příslušenstvím je jedním ze symbolů, který každý hasičský sbor charakterizuje. Sbor dobrovolných 
hasičů Sebranice bude příští rok slavit 145 výročí od jeho založení a do konce minulého roku nám tento symbol ve  sboru 
chyběl. Myšlenka pořídit tento symbol vnikla na podzim roku 2021, kdy jsme oslovili firmu Velebný a syn z Ústí nad Orlicí, 
která se zabývá výrobou slavnostních praporů. Návrháři firmy nám zhotovili několik návrhů se všemi heraldickými symbo-
ly, které slavnostní prapor hasičského sboru charakterizují.  
     V roce 2022 jsme Vás jménem výboru SDH Sebranice požádali o pomoc při financování pořízení slavnostního histo-
rického praporu SDH Sebranice a také příslušenství k praporu. Nyní bychom Vám všem rádi poděkovali za štědré finanční příspěvky, kte-
ré nám pomohly uhradit potřebnou cenu našeho praporu včetně příslušenství.  
     Děkujeme všem dárcům, kteří nám, hasičům, svým příspěvkem umožnili vyjádřit prostřednictvím pořízení praporu hrdost na odkaz 
našich předků a pomáhají nám při našem hasičském poslání pomáhat bližnímu. 
    Kompletní prapor včetně žerdi, darovací a výroční stuhy, slavnostních rukavic a popruhu jsme koncem roku 2022 převzali. Členům SDH 
Sebranice byl slavnostní prapor předveden při výroční valné hromadě SDH Sebranice v prosinci roku 2022. Veřejně bude prapor předsta-
ven právě při oslavě 145. výročí založení našeho sboru v roce 2024 při setkání rodáků, které se bude konat 1. června 2024. 
     Děkujeme za štědrost, ochotu, spolupráci a těšíme se na naše setkávání s Vámi během kulturních, sportovních a společenských akcí, 
které budeme i nadále pořádat. 

Za SDH Sebranice Miroslav Kopecký (starosta SDH Sebranice)  
                                                                                                      a Jiří Nechvíle (jednatel SDH Sebranice) 

 
     Níže v tabulce uvádíme jména dárců, kteří přispěli na pořízení 
praporu. Děkujeme! 

 
*Jmenný seznam dárců je k dispozici u jednatele SDH. 
 

Dárci prapor 

Občané obce Sebranice * 

Členové SDH Sebranice * 

Amonymní dárci, kteří přispěli do kasiček na kulturních akcích 

AB plast s.r.o 

Agro družstvo Sebranice 

Atlantis Kučera Pavel 

Ditos s.r.o. 

Firma Hanus Marek 

Ing. Junger Rudolf   

Ing. Votřel Kamil  

Jafis s.r.o. Litomyšl 

Lamido a.s. 

Langhamer s.r.o. 

LBtech a.s. 

Lipavský Jaroslav 

MVDr. Tábery Josef 

Obec Sebranice 

Pardubický kraj 

SKH Sebranice s.r.o. 

Truhlářsví a řezbářství Malý František 

Turbak Jaroslav 

ÚHÚL Brandýs nad Labem 

VAY energo s.r.o. 

Foto: SDH 4x 
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Rozpis služeb zubní pohotovosti  
(soboty, neděle, svátky 8–11 hod.) 

Květen, červen 
         1. 5. MUDr., MBA E. Feltlová, Bystré,   606 182 715 
    6.–7. 5. MUDr., MBA E. Feltlová, Bystré,   606 182 715 
         8. 5. MDDr. K. Janoušková, Polička,  731 262 633 
13.–14. 5. MDDr. J. Janypka,    D. Sloupnice,  465 549 236 
20.–21. 5. MDDr. M. Kašpar,  Polička,  775 724 524 
27.–28. 5. MUDr. L. Kašparová,             Polička,  775 724 524 
    3.–4. 6.  lékař stomatolog O. Kononeko,   Litomyšl,  461 614 614 

Pozvánka na pětiboj 

     V tomto příspěvku se podíváme do okolí obydlí mé spolužáky-
ně Mařenky Kopecké, její dcera je Jana Synková. Na snímcích je 
nádherný květ leknínu (lat. Nymphaea), pěkná skupina ocúnů (lat. 
Colchicum), krásný jehličnan pajehličník (lat. Sciadopitys) a velmi 
bohatý trs rozchodníku (lat. Sedum).  

Josef Trojtler 

Příroda okolo nás 

Květ leknínu Skupina ocúnů 

Pajehličník 

Trs rozchodníku 

Inzerce 

Připravuje se 

V pátek 2. června 2023 od 9 hod.  
se ve sportovním areálu koupaliště Sebranice koná  

DEN DĚTÍ  
MIKROREGIONU LITOMYŠLSKO-DESINKA. 

Přijďte nás podpořit! 

 
V sobotu 3. června 2023 

se od 14 hod. ve sportovním areálu  
koupaliště Sebranice koná 

SETKÁNÍ ZUŠ DOLNÍ ÚJEZD A ZUŠ MORAVA 
 

Vystoupí kapela GOOD WORK. 


